 Protokół nr XXXVIII/09
XXXVIII Sesji Rady Powiatu w Białogardzie

w dniu 25 czerwca 2009 r., w godz. 1000 – 1155
Przewodniczący Rady Powiatu - Jan Maciążek otworzył posiedzenie Rady Powiatu      w Białogardzie, po powitaniu radnych i gości, oświadczył, iż zgodnie z listą obecności, aktualnie w Sesji uczestniczy 13 radnych, co wobec ustawowego składu Rady, wynoszącego 17 radnych, stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych uchwał (załącznik nr 1, 2, 3). 
W chwili obecnej Przewodniczący Rady Powiatu - Jan Maciążek wraz z Starostą Białogardzkim – Krzysztofem Bagińskim wręczyli nagrody za najlepsze wyniki w nauce dla uczniów szkół prowadzonych przez Powiat Białogardzki. Ogółem nagrodzono dziewiętnastu uczniów w tym: 
· z Liceum Ogólnokształcącego w Białogardzie: Artur Król, Agnieszka Gola, Karol Milczarek, Anna Rynkiewicz, Małgorzata Łopacińska, Magdalena Winiarska, Katarzyna Fornal, Izabela Misiura, Karolina Bujak, Karolina Kardyń, Joanna Kiceła, Karol Kupień, Olga Andrzejewska, Kamil Cach, Michalina Żyłka, Wojciech Lisowski, Łukasz Macioszek, Radosław Badurski, Martyna Gibka, Damian Szluns, Justyna Plak, Alicja Kłos, 
· z Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych w Białogardzie: Patryk Dublinowski, Artur Łabroszewicz, Paweł Wawrzyniak, Małgorzata Warzyńska,

· z Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych w Tychowie: Magdalena Martysz, Agata Głuszko,

· z Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych w Karlinie: Karolina Pater,

· z Zespołu Szkół im. Jana Pawła II w Białogardzie: Jolanta Rękoś.

Nagrodzeni uczniowie wykazali się bardzo dobrymi wynikami w nauce, niejednokrotnie wysokimi lokatami na olimpiadach przedmiotowych oraz czynnym udziałem w pracach na rzecz szkoły i lokalnej społeczności. 

Przewodniczący Rady Powiatu – Jan Maciążek ogłosił przerwę w obradach XXXVIII Sesji Rady Powiatu w Białogardzie. Przerwa trwałą od godziny 1015 do 1020.

Od chwili obecnej w posiedzeniu XXXVIII Sesji Rady Powiatu Białogardzkiego udział bierze         14  radnych.

Przewodniczący Rady Powiatu - Jan Maciążek zapytał radnych o uwagi do protokołu nr XXXVI/09 z dnia 15 maja 2009 r. oraz nr XXXVII/09 z dnia 22 maja 2009 r. 
Radni Rady Powiatu w Białogardzie nie zgłosili uwag i jednogłośnie przyjęli protokół 
nr XXXVI/09 z obrad Sesji Rady Powiatu w Białogardzie w dniu 15 maja 2009 r.  oraz nr XXXVII/09 z dnia 22 maja 2009 r. 

Przewodniczący Rady Powiatu – Jan Maciążek nawiązując do projektu porządku obrad, przekazanego wcześniej radnym, poprosił o wyrażenie stanowiska w tym zakresie.

Starosta Białogardzki – Krzysztof Bagiński w imieniu Zarządu Powiatu w Białogardzie poprosił o przyjęcie następującej zmiany do przedstawionego porządku obrad XXXVIII Sesji Rady Powiatu w Białogardzie: 

- dodanie w pkt., 7 - Rozpatrzenie i podjęcie uchwał Rady Powiatu po lit. g) litery h):

h) w sprawie zatwierdzenia zmian w statucie samodzielnego publicznego zakładu opieki zdrowotnej – Szpitala Powiatowego w Białogardzie.

Starosta Białogardzki – Krzysztof Bagiński poinformował, że zmiana w statucie związana jest z oddaniem do użytku kolejnych obiektów Szpitala, a co za tym idzie dopasowaniu liczby łóżek w poszczególnych komórkach organizacyjnych. Mając na uwadze powyższe poprosił 
o wprowadzenie w/w uchwały do porządku obrad dzisiejszej Sesji.  

Przewodniczący Rady Powiatu – Jan Maciążek poddał pod głosowanie wniosek Przewodniczącego Zarządu – Krzysztofa Bagińskiego  o wprowadzeniu do porządku obrad XXXVIII Sesji Rady Powiatu w Białogardzie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia zmian w statucie samodzielnego publicznego zakładu opieki zdrowotnej – Szpitala Powiatowego w Białogardzie.
Rada Powiatu w Białogardzie jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała wniosek                             o wprowadzenie do porządku obrad XXXVIII Sesji Rady Powiatu w Białogardzie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia zmian w statucie samodzielnego publicznego zakładu opieki zdrowotnej – Szpitala Powiatowego w Białogardzie.
Rada Powiatu w Białogardzie jednogłośnie przyjęła i realizowała następujący porządek obrad: 

1. Informacja Przewodniczącego Zarządu Powiatu o działalności Zarządu Powiatu 
w Białogardzie w okresie międzysesyjnym. 
2. Informacja z działalności Powiatowego Domu Samopomocy – Centrum Rehabilitacyjno – Kulturalne w Białogardzie.
3. Informacja z działalności Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Białogardzie.  
4. Informacja z działalności Szpitala Powiatowego w Białogardzie.
5. Informacja z działalności Domu Pomocy Społecznej w Białogardzie.
6. Rozpatrzenie i podjęcie uchwał Rady Powiatu w sprawie:
a) tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć pedagogów i psychologów zatrudnionych w szkołach i placówkach prowadzonych przez Powiat Białogardzki,
b) zasad  udzielania i rozmiaru obniżek tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycieli pełniących stanowiska kierownicze w szkołach 
i placówkach prowadzonych przez Powiat Białogardzki,
c) określenia przypadków, w jakich można obniżyć tygodniowy obowiązkowy wymiar godzin  zajęć oraz warunków i trybu obniżania tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycieli zatrudnionych w pełnym wymiarze zajęć w szkołach i placówkach prowadzonych przez Powiat Białogardzki,
d) tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycieli przedmiotów 
w różnym wymiarze godzin w szkołach prowadzonych przez Powiat Białogardzki,
e) określenia zadań, na które przeznacza się środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych przekazane Powiatowi Białogardzkiemu na realizację zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych,
f)    zmiany uchwały w sprawie szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w Powiatowym Domu Samopomocy – Centrum Rehabilitacyjno – Kulturalnym 
w Białogardzie,
g) zmiany uchwały budżetowej na 2009 r.
h) zatwierdzenia zmian w statucie samodzielnego publicznego zakładu opieki zdrowotnej – Szpitala Powiatowego w Białogardzie.
7. Interpelacje, zapytania, wnioski i oświadczenia radnych.
8. Zamknięcie Sesji.
* Starosta Białogardzki – Krzysztof Bagiński poinformował, że 22 maja 2009 roku uroczyście obchodzono 10 – lecie Powiatu Białogardzkiego oraz otwarcie Centrum Rehabilitacji w Białogardzie. Podczas tej uroczystości wręczono medale i statuetki przybyłym gościom. Oświadczył, że w dniu dzisiejszym pamiątkowe medale zostaną wręczone wszystkim dyrektorom i kierownikom jednostek.
W chwili obecnej Starosta Białogardzki – Krzysztof Bagiński oraz Przewodniczący Rady Powiatu w Białogardzie – Jan Maciążek wręczyli wszystkim dyrektorom, kierownikom jednostek oraz Sekretarzowi Powiatu Panu Bogusławowi Pałce pamiątkowe medale i statuetki. 
** Przewodniczący Rady Powiatu w Białogardzie – Jan Maciążek oświadczył, że w dniu wczorajszym mieszkaniec miasta Białogard Stefan Strzałkowski – burmistrz Miasta Białogard złożył ślubowanie w Sejmie Rzeczypospolitej Polskiej i tym samym stał się Posłem na Sejm RP. W związku z powyższym w imieniu Rady Powiatu i wszystkich obecnych pogratulował wyboru i życzył dużo sukcesów. 
Od chwili obecnej w posiedzeniu XXXVIII Sesji Rady Powiatu Białogardzkiego udział bierze         15  radnych.

Ad.1
Starosta Białogardzki – Krzysztof Bagiński zapoznał radnych z informacją 
o działalności Zarządu Powiatu w Białogardzie w okresie międzysesyjnym, co przedstawia załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. Poinformował, że Marszałek Województwa Zachodniopomorskiego zamówił ekspertyzę na temat wpływy światowego kryzysu ekonomicznego na sytuację społeczno – gospodarczą województwa zachodniopomorskiego 
i jego konsekwencji dla zadań samorządu województwa. W raporcie tym brano pod uwagę aktywność samorządów oraz podmiotów gospodarczych. Badania wykazały, że Powiat Białogardzki znalazł się na wysokim piątym miejscu. W związku z powyższym pogratulował wszystkim samorządowcom,  firmom oraz mieszkańcom osiągniętego sukcesu. Poinformował również, że 29 maja 2009 roku otrzymał pismo od Wojewody Zachodniopomorskiego dotyczące inwestycji na Centrum Rehabilitacji w Białogardzie informujące o możliwości dofinansowania z rezerwy celowej budżetu państwa kwotą 30.014.000 zł. budowy bloku operacyjnego. Oświadczył, że powiat białogardzki oczekuje od Wojewody na zaproszenie do podpisania umowy. 
Poinformował również o koncepcji przeniesienia Szpitala Powiatowego w Białogardzie z ulicy Szpitalnej – podstawowych oddziałów - do obiektu Centrum Rehabilitacji przy ulicy Chopina. 
W chwili obecnej Starosta Białogardzki – Krzysztof Bagiński zdał realizację z wizyty delegacji Powiatu Białogardzkiego na Ukrainie. 
Radni nie zgłosili uwag i zapytań do przedstawionej informacji.

Przewodniczący Rady Powiatu w Białogardzie – Jan Maciążek wobec braku uwag 
i pytań poddał pod głosowanie informację o działalności Zarządu Powiatu w Białogardzie 
w okresie międzysesyjnym, przedstawioną przez Przewodniczącego Zarządu – Krzysztofa Bagińskiego.

Rada Powiatu jednogłośnie przyjęła informację o działalności Zarządu Powiatu                     w Białogardzie w okresie międzysesyjnym.

Od chwili obecnej w posiedzeniu XXXVIII  Sesji Rady Powiatu Białogardzkiego udział bierze 
14  radnych.
Ad.2
Dyrektor Powiatowego Domu Samopomocy – Centrum Rehabilitacyjno – Kulturalne 
w Białogardzie – Anna Kowalczyk zapoznała radnych z informacją o działalności Powiatowego Domu Samopomocy – Centrum Rehabilitacyjno – Kulturalne w Białogardzie, co przedstawia załącznik nr 5 do niniejszego protokołu. Poinformowała, że wzrasta liczba podopiecznych ośrodka – na dzień dzisiejszy w zajęciach uczestniczy 40 osób, a 2 osoby oczekują na przyjęcie. Sytuacja ta świadczy o tym, że zainteresowanie taką formą terapii jest z roku na rok coraz większe. Z tej formy terapii zaczyna korzystać coraz więcej osób z małych miejscowości. Nie byłoby to możliwe gdyby nie ścisła współpraca z gminnymi ośrodkami pomocy społecznej. Na zakończenie podziękowała za pomoc i wsparcie oraz umożliwienie podopiecznym korzystania z transportu. 
Rada Powiatu w Białogardzie zapoznała się z informacją o działalności Powiatowego Domu Samopomocy – Centrum Rehabilitacyjno – Kulturalne w Białogardzie.
Ad.3
Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Białogardzie – Eleonora Zamszyn zapoznała radnych z informacją o działalności Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie 
w Białogardzie, co przedstawia załącznik nr 6 do niniejszego protokołu. 
Radny – Tomasz Walasek wyraził uznanie dla Pani Anny Kowalczyk i Pani Eleonory Zamszyn za przygotowanie profesjonalnych informacji dotyczących działalności ich jednostek. 

Rada Powiatu w Białogardzie zapoznała się z informacją o działalności Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Białogardzie.
Od chwili obecnej w posiedzeniu XXXVIII  Sesji Rady Powiatu Białogardzkiego udział bierze 
15 radnych.
Przewodniczący Rady Powiatu – Jan Maciążek ogłosił przerwę w obradach XXXVIII Sesji Rady Powiatu w Białogardzie. Przerwa trwałą od godziny 1055 do 1105.

Ad.4
Dyrektor Szpitala Powiatowego w Białogardzie – Maciej Kiełbratowski zapoznał radnych 
z informacją o działalności Szpitala Powiatowego w Białogardzie, co przedstawia załącznik nr 7 do niniejszego protokołu. Poinformował, że na dzień 31 marca 2009 r. Szpital nie posiada zobowiązań publicznoprawnych. Posiada jednak odroczony do dnia 30 czerwca 2009 r. podatek od nieruchomości za rok 2006 oraz I kwartał 2007 w wysokości 135.796,12 zł. Zobowiązania wymagalne zmniejszyły się z 1.113.656 zł do 815.411 zł. Największe zobowiązanie dotyczy zakupu energii, gazu i wody dla Centrum Rehabilitacji przy ulicy Chopina w Białogardzie. Poinformował, że wynik finansowy szpitala na koniec 2008 roku wynosił + 555.295,32 zł, a na koniec marca 2009 roku wynosił – 837.435,09 zł. Oświadczył, że głównymi oddziałem generującym straty jest oddział rehabilitacji na ulicy Chopina. Wynika to głównie z wielkości tego budynku, systemu rozliczeń oraz przygotowania na zawarcie nowego kontraktu. Przypomniał, że po oddaniu do użytku nowego skrzydła w CR – budynku 1B wystąpiono do NFZ o zwiększenie kontraktu na ten oddział. Łączna strata rehabilitacji – 640.000 zł. Drugim oddziałem generującym straty jest oddział intensywnej opieki medycznej i anestezjologii – strata – 278.000 zł. Wynika to głównie ze specyfiki działalności tego oddziału i kosztów. Oświadczył, że NFZ nie płaci za gotowość tego oddziału, tylko za wykonane procedury. Kolejnym oddziałem jest oddział ginekologiczno – położniczy (strata – 87.000 zł). Kłopoty tego oddziału związane są z perturbacją spowodowaną zmianą ordynatora. Odnosząc się do zakontraktowania świadczeń 
na poszczególnych oddziałach poinformował, że NFZ nie przyjął sugestii szpitala który informował, że są oddziały, które znacznie przekraczają zaproponowany kontrakt. Oddziałem który jako pierwszy przekracza kontrakt jest oddział chirurgii (przekroczenie 436.000 zł). Na drugim miejscu jest oddział dziecięcy z przekroczeniem 290.000 zł. Oświadczył, że niewykonany jest kontrakt na położnictwie i noworodkach. Sytuacja ta spowodowana jest propozycją funduszu. Zaproponowane kwoty są liczone na poziom 1000 porodów, a w naszym szpitalu przeciętnie jest około 700 porodów. Niewykonany jest również kontrakt na rehabilitacji oraz na oddziale internistycznym (niewykonanie wynika z remontu który odbył się w styczniu i lutym 2009 roku). Oświadczył, że składał do NFZ wnioski o przesunięcie środków. Poinformował, że w 2008 roku szpital przyjął łącznie 8050 pacjentów w tym 2012 osób spoza powiatu białogardzkiego) i 703 porody. Obłożenie łóżek wynosiło 89 %, średni pobyt w szpitalu wyniósł 10,6. 
Radny – Tomasz Walasek zapytał czy jest wynik finansowy szpitala za 5 miesięcy 2009 roku. 

Dyrektor Szpitala Powiatowego w Białogardzie – Maciej Kiełbratowski poinformował, że jest wstępny wynik – strata 1.258.000 zł. 
Radny – Tomasz Walasek zwrócił się z prośbą do dyrekcji szpitala oraz zarządu powiatu żeby się szczegółowo przyjrzeć ponieważ cyt.: „mamy zwiększenie straty w systemie kwartału, roku do roku o ponad 30%. Wydaje się, że w tym roku płatnik będzie pozwalał na przesunięcia do 20 % w zakresie niedowykonań i nadwykonań, czyli nie będzie to ta kwota o której Pan mówił”. Stwierdził, że cyt.: „proszę popatrzeć na pewne dane które otrzymaliśmy. Oddział chorób wewnętrznych; ubiegły rok 1840 hospitalizacji, 165 zgonów, około 9 %, czyli co 11 pacjent umarł. Bieżący rok - 301 hospitalizacji, 44 zgony, 14,64 % zgonów. Pytanie czy hospitalizowane są przypadki geriatryczne, czy to co się dzieje wynika z braku personelu, 
z braku kadry wyższej, z braku niewłaściwego nadzoru.  Nie znam osobiście szpitala w którym na oddziale chorób wewnętrznych umiera co 7 pacjent. Wydaje mi się, że wiem co mówię bo również w barwach jednostki którą zarządzam jest oddział chorób wewnętrznych i liczba zgonów jest poniżej 2 %. Druga smutna refleksja oddział intensywnej opieki medycznej. Pan dyrektor zna, pan doktor Wojtek zna, ja znam normy jakie funkcjonują w kraju. Popatrzcie Państwo ubiegły rok 37,31 % pacjentów nie przeżyło hospitalizacji z różnych powodów na tym oddziale. Mamy bieżący rok 55,55 % pacjentów zmarło. Jeżeli ktoś mi wytłumaczy, że jest to racjonalne to będę bardzo szczęśliwy. Ostatnia refleksja Pan dyrektor powiedział, że około 700 noworodków, że więcej szpital nie jest w stanie wyrobić. Jest w stanie wyrobić, można sprawdzić kilka lat wcześniej. Zeszły rok wyżu demograficznego 702 – 703 porody. I oto co się stało. Popatrzcie Państwo na I kwartał i porównajcie do danych z zeszłego roku. Średnia miesięczna w zeszłym roku wynosiła 58,5 porodu; średnia miesięczna z zeszłego kwartału tego roku 44,33 porodu. Zgoda, że były perturbacje, ale ja podam chociaż nazwisko doktora Godlesia uczciwego, wspaniałego położnika, którego niestety nie ma i za którym pacjentki poszły do tej jednostki w której jest. Z tego co wiem mamy taki kolejny przypadek więc 
z automatu Panie dyrektorze będą straty, skoro jest mniej porodów bezlimitowych. 
Dyrektor Szpitala Powiatowego w Białogardzie – Maciej Kiełbratowski poinformował, 
że hasła dotyczące liczby zgonów na oddziale internistycznym są nie na miejscu. Oświadczył, że może na kolejną Sesję lub posiedzenie Komisji Zdrowia i Pomocy Społecznej przygotować analizę z 10 lat liczby zgonów w szpitalu w Białogardzie. Oświadczył, że nie jest tajemnicą, że w szpitalu powiatowym, który zabezpiecza pewną populację przyjmowane są na takie oddziały osoby w stanie terminalnym. Odnośnie oddziału OIOM poinformował, że na ten oddział najczęściej przyjmowane są osoby po wypadkach komunikacyjnych, czyli w ciężkim stanie. Oświadczył, że wyciąganie takich wniosków że więcej osób umiera na internie jest nieuprawnione, nieuzasadnione i niepotrzebnie będzie wprowadzać niepokój. Odnośnie położnictwa poinformował, że charakteryzuje się ono fluktuacją. Poinformował, 
że w Powiecie Białogardzkim rodzi się corocznie około 400 nowych mieszkańców, wszyscy pozostali się z sąsiednich powiatów. Mówiąc, że więcej nie da się urodzić ma na myśli sąsiednie szpitale i sąsiednie populacje. Gdyby zamknięto ewentualnie oddział położniczy w Połczynie Zdroju, który ma około 270 porodów, liczba porodów w naszym szpitalu by się zwiększyła. Poinformował również, że z dniem 1 lipca 2009 roku doktor Sławomir Godleś będzie pracował na oddziale ginekologiczno – położniczym w Szpitalu w Białogardzie. 
Radny – Tomasz Walasek poprosił o przygotowanie wspomnianych danych na posiedzenie Komisji Zdrowia i Pomocy Społecznej.
Przewodniczący Rady Powiatu w Białogardzie – Jan Maciążek odnosząc się do wypowiedzi radnego Tomasza Walaska oświadczył, że wywołał on bardzo ważny problem. Poinformował, że przekazanie informacji o zgonach podczas posiedzenia Sesji jest niewłaściwe. 
Z wypowiedzi radnego można wnioskować, że w szpitalu w Białogardzie umiera 10 % pacjentów, a w innych 2 %. Poprosił o ważenie słów wypowiadanych na tej Sali. 
Starosta Białogardzki – Krzysztof Bagiński poinformował, że poruszony temat jest bardzo ważny i wymaga wnikliwej analizy i szerokiej dyskusji np. podczas posiedzenia Komisji Zdrowia i Pomocy Społecznej. 
Radny – Wojciech Potrzebowski zgodził się z propozycją Starosty odnośnie omówienia powyższej kwestii podczas posiedzeniu komisji. Oświadczył, że wskazana jest pewna wstrzemięźliwość w tym temacie. Prawdą jest, że sytuacja kadrowa szpitala jest dosyć trudna. 

Dyrektor Powiatowej Stacji Sanitarno – Epidemiologicznej w Białogardzie – Marek Frydrych poinformował, że manipulowanie wskaźnikami jest bardzo ryzykowne. Oświadczył, że głównym wskaźnikiem który ma na to wpływ jest starzenie społeczeństwa. 
Radna – Urszula Gozdalska – Słowik również poprała propozycję podjęcia dyskusji na powyższy temat podczas posiedzenia Komisji Zdrowia i Pomocy Społecznej, której jest członkiem. 
Rada Powiatu w Białogardzie zapoznała się z informacją o działalności Szpitala Powiatowego w Białogardzie.
Ad.5
Dyrektor Domu Pomocy Społecznej w Białogardzie  – Wiesław Czurko zapoznał radnych 
z  informacją o działalności Domu Pomocy Społecznej w Białogardzie, co przedstawia załącznik nr 8 do niniejszego protokołu. 
Radny – Wojciech Potrzebowski zapytał czy w DPS zatrudnione są pielęgniarki.
Dyrektor Domu Pomocy Społecznej w Białogardzie  – Wiesław Czurko poinformował, że na dzień dzisiejszy DPS zatrudnia pielęgniarki. Natomiast ustawa o pomocy społecznej nie nakłada na placówki opieki społecznej obowiązku zatrudnienia pielęgniarek. Oświadczył, że pojawiła się ścieżka finansowania pielęgniarek w domach pomocy społecznej w ramach kontraktów i umów o pracę. Na zakończenie poinformował, że z dniem 2 kwietnia 2009 roku Dom Pomocy Społecznej w Białogardzie uzyskał standaryzację. 
Przewodniczący Rady Powiatu w Białogardzie – Jan Maciążek zapytał czy zmieniła się sytuacja w DPS w Białogardzie po odejściu Fundacji im. Biskupa Czesława Domina. 

Dyrektor Domu Pomocy Społecznej w Białogardzie  – Wiesław Czurko poinformował, że Stowarzyszenie „Przytulisko”, które przejęło zarządzanie jednostką po Fundacji doprowadziło do uzyskania wspomnianej standaryzacji. Przypomniał, że gdyby placówka nie uzyskała standaryzacji doprowadziło by to do szeregu komplikacji finansowych, zwalnianiu personelu, ponieważ ustawa o pomocy społecznej na domy które nie spełniają standaryzacji od 2009 r. nałożyła zakaz podnoszenia kosztów utrzymania. Ponadto takie jednostki od 1 stycznia 2009 roku nie mogą przyjmować nowych pensjonariuszy, co wiąże się z zapaścią finansową placówki. 
Radny – Rajmund Wasiak zapytał jakie działania, w jakim zakresie DPS w Białogardzie wykonuje wspólnie z Oddziałem Zewnętrznym Aresztu Śledczego w Koszalinie Oddział 
w Dobrowie. 

Dyrektor Domu Pomocy Społecznej w Białogardzie  – Wiesław Czurko poinformował, 
że Zakład w Dobrowie odpowiedział na dwie potrzeby zgłoszone przez DPS w Białogardzie. Po pierwsze zabezpieczenie imprez okolicznościowych poprzez zespół muzyczny utworzony na terenie zakładu w Dobrowie oraz wykonywanie prac remontowych przez skazanych. 
Rada Powiatu w Białogardzie zapoznała się z informacją o działalności Domu Pomocy Społecznej w Białogardzie.
Od chwili obecnej w posiedzeniu XXXVIII  Sesji Rady Powiatu Białogardzkiego udział bierze 
17  radnych.
Ad.6a) 
Przewodniczący Rady Powiatu – Jan Maciążek zapoznał radnych z projektem uchwały Rady Powiatu w Białogardzie w sprawie tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć pedagogów i psychologów zatrudnionych w szkołach i placówkach prowadzonych przez Powiat Białogardzki, co przedstawia załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.

Ponieważ powyższy projekt uchwały Rady Powiatu był omawiany na posiedzeniach wszystkich Komisji Rady Powiatu, Przewodniczący Rady Powiatu – Jan Maciążek poprosił Przewodniczących stałych Komisji Rady Powiatu o przedstawienie opinii w sprawie przedłożonego projektu uchwały Rady Powiatu w Białogardzie.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej – Piotr Kołodziejczyk poinformował,              że członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali przedłożony projekt uchwały Rady Powiatu, 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów – Henryk Budzyła poinformował,               że członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali przedłożony projekt uchwały Rady Powiatu,  

Przewodniczący Komisji Oświaty i Kultury – Anna Kodź poinformowała,                że członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali przedłożony projekt uchwały Rady Powiatu, 

Przewodniczący Komisji Zdrowia i Pomocy Społecznej - Tomasz Walasek poinformował, że członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali przedłożony projekt uchwały Rady Powiatu.

Radni nie zgłosili uwag i zapytań.

Przewodniczący Rady Powiatu – Jan Maciążek poddał pod głosowanie projekt uchwały Rady Powiatu w Białogardzie w sprawie tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć pedagogów i psychologów zatrudnionych w szkołach i placówkach prowadzonych przez Powiat Białogardzki.
Rada Powiatu w Białogardzie jednogłośnie podjęła Uchwałę Nr XXXVIII/198/09 Rady Powiatu w Białogardzie w sprawie tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć pedagogów i psychologów zatrudnionych w szkołach i placówkach prowadzonych przez Powiat Białogardzki, w brzmieniu jak przedstawia załącznik nr 10 niniejszego protokołu.

Ad.6b) 
Przewodniczący Rady Powiatu – Jan Maciążek zapoznał radnych z projektem uchwały Rady Powiatu w Białogardzie w sprawie zasad  udzielania i rozmiaru obniżek tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycieli pełniących stanowiska kierownicze w szkołach i placówkach prowadzonych przez Powiat Białogardzki, co przedstawia załącznik nr 11 do niniejszego protokołu.
Ponieważ powyższy projekt uchwały Rady Powiatu był omawiany na posiedzeniach wszystkich Komisji Rady Powiatu, Przewodniczący Rady Powiatu – Jan Maciążek poprosił Przewodniczących stałych Komisji Rady Powiatu o przedstawienie opinii w sprawie przedłożonego projektu uchwały Rady Powiatu w Białogardzie.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej – Piotr Kołodziejczyk poinformował,              że członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali przedłożony projekt uchwały Rady Powiatu, 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów – Henryk Budzyła poinformował,               że członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali przedłożony projekt uchwały Rady Powiatu,  

Przewodniczący Komisji Oświaty i Kultury – Anna Kodź poinformowała,                że członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali przedłożony projekt uchwały Rady Powiatu, 

Przewodniczący Komisji Zdrowia i Pomocy Społecznej - Tomasz Walasek poinformował, że członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali przedłożony projekt uchwały Rady Powiatu.

Radni nie zgłosili uwag i zapytań.

Przewodniczący Rady Powiatu – Jan Maciążek poddał pod głosowanie projekt uchwały Rady Powiatu w Białogardzie w sprawie zasad  udzielania i rozmiaru obniżek tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycieli pełniących stanowiska kierownicze w szkołach i placówkach prowadzonych przez Powiat Białogardzki.
Rada Powiatu w Białogardzie większością głosów (za – 15 głosów, przeciw – 1 głos, wstrzymujący – 1 głos) podjęła Uchwałę Nr XXXVIII/199/09 Rady Powiatu w Białogardzie w sprawie zasad  udzielania i rozmiaru obniżek tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycieli pełniących stanowiska kierownicze w szkołach i placówkach prowadzonych przez Powiat Białogardzki, w brzmieniu jak przedstawia załącznik nr 12 niniejszego protokołu.

Od chwili obecnej w posiedzeniu XXXVIII  Sesji Rady Powiatu Białogardzkiego udział bierze 
16  radnych.
Ad.6c) 

Przewodniczący Rady Powiatu – Jan Maciążek zapoznał radnych z projektem uchwały Rady Powiatu w Białogardzie w sprawie określenia przypadków, w jakich można obniżyć tygodniowy obowiązkowy wymiar godzin  zajęć oraz warunków i trybu obniżania tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycieli zatrudnionych w pełnym wymiarze zajęć w szkołach i placówkach prowadzonych przez Powiat Białogardzki, co przedstawia załącznik nr 13 do niniejszego protokołu.
Ponieważ powyższy projekt uchwały Rady Powiatu był omawiany na posiedzeniach wszystkich Komisji Rady Powiatu, Przewodniczący Rady Powiatu – Jan Maciążek poprosił Przewodniczących stałych Komisji Rady Powiatu o przedstawienie opinii w sprawie przedłożonego projektu uchwały Rady Powiatu w Białogardzie.
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej – Piotr Kołodziejczyk poinformował,              że członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali przedłożony projekt uchwały Rady Powiatu, 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów – Henryk Budzyła poinformował,               że członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali przedłożony projekt uchwały Rady Powiatu,  

Przewodniczący Komisji Oświaty i Kultury – Anna Kodź poinformowała,                że członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali przedłożony projekt uchwały Rady Powiatu, 

Przewodniczący Komisji Zdrowia i Pomocy Społecznej - Tomasz Walasek poinformował, że członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali przedłożony projekt uchwały Rady Powiatu.
Radni nie zgłosili innych uwag i zapytań.

Przewodniczący Rady Powiatu – Jan Maciążek poddał pod głosowanie projekt uchwały Rady Powiatu w Białogardzie w sprawie określenia przypadków, w jakich można obniżyć tygodniowy obowiązkowy wymiar godzin  zajęć oraz warunków i trybu obniżania tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycieli zatrudnionych w pełnym wymiarze zajęć w szkołach i placówkach prowadzonych przez Powiat Białogardzki.
Rada Powiatu w Białogardzie jednogłośnie podjęła Uchwałę Nr XXXVIII/200/09 Rady Powiatu w Białogardzie w sprawie określenia przypadków, w jakich można obniżyć tygodniowy obowiązkowy wymiar godzin  zajęć oraz warunków i trybu obniżania tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycieli zatrudnionych 
w pełnym wymiarze zajęć w szkołach i placówkach prowadzonych przez Powiat Białogardzki, w brzmieniu jak przedstawia załącznik nr 14 niniejszego protokołu.
Ad.6d) 
Przewodniczący Rady Powiatu – Jan Maciążek zapoznał radnych z projektem uchwały Rady Powiatu w Białogardzie w sprawie tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycieli przedmiotów w różnym wymiarze godzin w szkołach prowadzonych przez Powiat Białogardzki, co przedstawia załącznik nr 15 do niniejszego protokołu.
Ponieważ powyższy projekt uchwały Rady Powiatu był omawiany na posiedzeniach wszystkich Komisji Rady Powiatu, Przewodniczący Rady Powiatu – Jan Maciążek poprosił Przewodniczących stałych Komisji Rady Powiatu o przedstawienie opinii w sprawie przedłożonego projektu uchwały Rady Powiatu w Białogardzie.
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej – Piotr Kołodziejczyk poinformował,              że członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali przedłożony projekt uchwały Rady Powiatu, 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów – Henryk Budzyła poinformował,               że członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali przedłożony projekt uchwały Rady Powiatu,  

Przewodniczący Komisji Oświaty i Kultury – Anna Kodź poinformowała,                że członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali przedłożony projekt uchwały Rady Powiatu, 

Przewodniczący Komisji Zdrowia i Pomocy Społecznej - Tomasz Walasek poinformował, że członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali przedłożony projekt uchwały Rady Powiatu.
Radni nie zgłosili uwag i zapytań.

Przewodniczący Rady Powiatu – Jan Maciążek poddał pod głosowanie projekt uchwały Rady Powiatu w Białogardzie sprawie tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycieli przedmiotów w różnym wymiarze godzin w szkołach prowadzonych przez Powiat Białogardzki.
Rada Powiatu w Białogardzie jednogłośnie podjęła Uchwałę Nr XXXVIII/201/09 Rady Powiatu w Białogardzie w sprawie tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycieli przedmiotów w różnym wymiarze godzin w szkołach prowadzonych przez Powiat Białogardzki, w brzmieniu jak przedstawia załącznik nr 16 niniejszego protokołu.
Ad.6e) 

Przewodniczący Rady Powiatu – Jan Maciążek zapoznał radnych z projektem uchwały Rady Powiatu w Białogardzie w sprawie określenia zadań, na które przeznacza się środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych przekazane Powiatowi Białogardzkiemu na realizację zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych, co przedstawia załącznik nr 17 do niniejszego protokołu.
Wicestarosta Białogardzki – Tomasz Hynda poinformował, że nastąpiła konieczność wprowadzenia zmiany do powyższego projektu uchwały. Zmiany te wynikają z przesunięcia środków z finansowania wydatków na instrumenty i usługi rynku pracy na dokonywanie zwrotów kosztów poniesionych przez pracodawcę na szkolenia zatrudnionych osób niepełnosprawnych i spowodowane są złożeniem wniosku przez Powiatowy Urząd Pracy w Białogardzie (załącznik nr 18 do protokołu).  

Radni nie zgłosili uwag i zapytań.

Przewodniczący Rady Powiatu – Jan Maciążek poddał pod głosowanie propozycję zmian zgłoszonych do projektu uchwały w sprawie określenia zadań, na które przeznacza się środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych przekazane Powiatowi Białogardzkiemu na realizację zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych.
Rada Powiatu w Białogardzie większością głosów (za – 16 głosów, przeciw – o głosów, wstrzymujący – 1 głos) przyjęła zmiany do projektu uchwały w sprawie określenia zadań, na które przeznacza się środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych przekazane Powiatowi Białogardzkiemu na realizację zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych.
Przewodniczący Rady Powiatu – Jan Maciążek poddał pod głosowanie projekt uchwały Rady Powiatu w Białogardzie w sprawie określenia zadań, na które przeznacza się środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych przekazane Powiatowi Białogardzkiemu na realizację zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych wraz z powyższymi zmianami.
Rada Powiatu w Białogardzie jednogłośnie podjęła Uchwałę Nr XXXVIII/202/09 Rady Powiatu w Białogardzie w sprawie określenia zadań, na które przeznacza się środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych przekazane Powiatowi Białogardzkiemu na realizację zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych, w brzmieniu jak przedstawia załącznik nr 19 niniejszego protokołu.
Ad.6f) 

Przewodniczący Rady Powiatu – Jan Maciążek zapoznał radnych z projektem uchwały Rady Powiatu w Białogardzie w sprawie zmiany uchwały w sprawie szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w Powiatowym Domu Samopomocy – Centrum Rehabilitacyjno – Kulturalnym w Białogardzie, co przedstawia załącznik nr 20 do niniejszego protokołu.
Ponieważ powyższy projekt uchwały Rady Powiatu był omawiany na posiedzeniach wszystkich Komisji Rady Powiatu, Przewodniczący Rady Powiatu – Jan Maciążek poprosił Przewodniczących stałych Komisji Rady Powiatu o przedstawienie opinii w sprawie przedłożonego projektu uchwały Rady Powiatu w Białogardzie.
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej – Piotr Kołodziejczyk poinformował,              że członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali przedłożony projekt uchwały Rady Powiatu, 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów – Henryk Budzyła poinformował,               że członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali przedłożony projekt uchwały Rady Powiatu,  

Przewodniczący Komisji Oświaty i Kultury – Anna Kodź poinformowała,                że członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali przedłożony projekt uchwały Rady Powiatu, 

Przewodniczący Komisji Zdrowia i Pomocy Społecznej - Tomasz Walasek poinformował, że członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali przedłożony projekt uchwały Rady Powiatu.
Radni nie zgłosili uwag i zapytań.

Przewodniczący Rady Powiatu – Jan Maciążek poddał pod głosowanie projekt uchwały Rady Powiatu w Białogardzie w sprawie zmiany uchwały w sprawie szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w Powiatowym Domu Samopomocy – Centrum Rehabilitacyjno – Kulturalnym w Białogardzie.
Rada Powiatu w Białogardzie jednogłośnie podjęła Uchwałę Nr XXXVIII/203/09 Rady Powiatu w Białogardzie w sprawie zmiany uchwały w sprawie szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w Powiatowym Domu Samopomocy – Centrum Rehabilitacyjno – Kulturalnym w Białogardzie, w brzmieniu jak przedstawia załącznik nr 21 niniejszego protokołu.
Ad.6g) 

Przewodniczący Rady Powiatu – Jan Maciążek zapoznał radnych z projektem uchwały Rady Powiatu w Białogardzie w sprawie zmiany uchwały budżetowej na rok 2009, co przedstawia załącznik nr 22 do niniejszego protokołu.
Ponieważ powyższy projekt uchwały Rady Powiatu był omawiany na posiedzeniach wszystkich Komisji Rady Powiatu, Przewodniczący Rady Powiatu – Jan Maciążek poprosił Przewodniczących stałych Komisji Rady Powiatu o przedstawienie opinii w sprawie przedłożonego projektu uchwały Rady Powiatu w Białogardzie.
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej – Piotr Kołodziejczyk poinformował,              że członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali przedłożony projekt uchwały Rady Powiatu, 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów – Henryk Budzyła poinformował,               że członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali przedłożony projekt uchwały Rady Powiatu,  

Przewodniczący Komisji Oświaty i Kultury – Anna Kodź poinformowała,                że członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali przedłożony projekt uchwały Rady Powiatu, 

Przewodniczący Komisji Zdrowia i Pomocy Społecznej - Tomasz Walasek poinformował, że członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali przedłożony projekt uchwały Rady Powiatu.
Radni nie zgłosili uwag i zapytań.

Przewodniczący Rady Powiatu – Jan Maciążek poddał pod głosowanie projekt uchwały Rady Powiatu w Białogardzie zmieniającej uchwałę budżetową na rok 2009.
Rada Powiatu w Białogardzie jednogłośnie podjęła Uchwałę Nr XXXVIII/204/09 Rady Powiatu w Białogardzie zmieniającą uchwałę budżetową na rok 2009, w brzmieniu jak przedstawia załącznik nr 23 niniejszego protokołu.
Ad.6h) 

Przewodniczący Rady Powiatu – Jan Maciążek zapoznał radnych z projektem uchwały Rady Powiatu w Białogardzie w sprawie zatwierdzenia zmian w statucie samodzielnego publicznego zakładu opieki zdrowotnej – Szpitala Powiatowego w Białogardzie, co przedstawia załącznik nr 24 do niniejszego protokołu.
Ponieważ powyższy projekt uchwały Rady Powiatu był omawiany na posiedzeniach wszystkich Komisji Rady Powiatu, Przewodniczący Rady Powiatu – Jan Maciążek poprosił Przewodniczących stałych Komisji Rady Powiatu o przedstawienie opinii w sprawie przedłożonego projektu uchwały Rady Powiatu w Białogardzie.
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej – Piotr Kołodziejczyk poinformował,              że członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali przedłożony projekt uchwały Rady Powiatu, 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów – Henryk Budzyła poinformował,               że członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali przedłożony projekt uchwały Rady Powiatu,  

Przewodniczący Komisji Oświaty i Kultury – Anna Kodź poinformowała,                że członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali przedłożony projekt uchwały Rady Powiatu, 

Przewodniczący Komisji Zdrowia i Pomocy Społecznej - Tomasz Walasek poinformował, że członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali przedłożony projekt uchwały Rady Powiatu.
Radni nie zgłosili uwag i zapytań.

Przewodniczący Rady Powiatu – Jan Maciążek poddał pod głosowanie projekt uchwały Rady Powiatu w Białogardzie w sprawie zatwierdzenia zmian w statucie samodzielnego publicznego zakładu opieki zdrowotnej – Szpitala Powiatowego w Białogardzie.
Rada Powiatu w Białogardzie większością głosów (za – 16 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymujący – 1 głos) podjęła Uchwałę Nr XXXVIII/205/09 Rady Powiatu w Białogardzie w sprawie zatwierdzenia zmian w statucie samodzielnego publicznego zakładu opieki zdrowotnej – Szpitala Powiatowego w Białogardzie, w brzmieniu jak przedstawia załącznik nr 26 niniejszego protokołu.
Radny – Wojciech Jankowski poprosił, aby uchwały do podjęcia których potrzebne są inne dokumenty źródłowe (w tym przypadku statut Szpitala Powiatowego w Białogardzie) rozpatrywane były w zwyczajnym trybie. Zdaniem radnego wówczas istnieje możliwość zapoznania się z całością materiałów. 
Ad.7
Interpelacji, zapytań, wniosków i oświadczeń nie wniesiono. 
Ad.8 Przewodniczący Rady Powiatu – Jan Maciążek stwierdził, że porządek Sesji został  wyczerpany i zamknął  XXXVIII Sesję  Rady  Powiatu  w  Białogardzie. 

Protokołowały:

Anna Kaleja

Violetta Adamczewska
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